


[bookmark: _GoBack]Методические разработки к урокам физики по теме: «СТАТИКА. Решение задач» в 10 (профильном) классе               (5 уроков)
учителя ГБОУ гор. Москвы СОШ №1465 имени Н.Г. Кузнецова
КРУГЛОВОЙ Ларисы Юрьевны
Первый урок.


Москва – 2012



1-ый урок: «Статика. Равновесие материальной точки»
	Статикой называется раздел механики, в котором изучаются условия равновесия тела или системы тел.

Равновесие материальной точки.


Для равновесия тела, которое можно считать материальной точкой, необходимо и достаточно, чтобы векторная сумма сил, действующих на тело, была равна нулю:
                


                                                                                       

Задача 1:  Могут ли силы 10 и 14 Н, приложенные к одной точке, дать равнодействующую, равную 2, 4, 10, 24, 30 Н?

Ответ: 2 Н и 30 Н не могут.


Задача 2:  Нить, на которой висит груз массой 1,6 кг, отводится в новое положение силой 12 Н, действующей в горизонтальном положении. Найти силу натяжения нити.

Ответ: 20 Н.
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Задача 3: При каком минимальном коэффициенте трения санки не будут скатываться с горы, если угол наклона горы равен 30º?
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Задача 4: [image: ]
Ответ: 


Задача 5:  
На кронштейне висит груз массой 100 кг, угол между наклонным и горизонтальным стержнями равен 30о. Определите силу, растягивающую горизонтальный стержень, и силу, сжимающую наклонный стержень.
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            Ответ: ≈1700 Н, 2000 Н.                                            
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Домашнее задание:
1) На нити, перекинутой через блоки А и В, подвешены грузы массами     4 кг, 3 кг и 2 кг. Определите отношение a/b.
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OnpenenuTe CHIIBI HATSHKEHHS ABYX LIHYPOB, Ha KOTOPBIX MO/IBELICHA
mrocTpa Maccoi 200 xr ' VYron Mexay mnepBbIM LIHYPOM H
noToKOM 60°, a MeX Iy BTOPBIM LIHYPOM ¥ CTeHOH 90°.
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Jano:

o=30°

Mmin = ?

Pewenne

Ha cauki JeHCTBYIOT TPH CHUIBL: TAKECTH /g, HOPMAIBHOH PEaKIHH

Nu TpeHus f‘.,.p
Cornacho (1), ycioBue paBHOBECHS CAHOK HMEET BHIL:

mg+N +Fy=0. ?)
B npoekumsx Ha ocrt X H Y ypaprerue (2) 3anuimercs:
naoch X:  mgsinoi—F, =0, 3)
Haoce Y1 N-mgcosa=0. “4)

Tak Kak, 0 YCIOBHIO 33/1a4H, HAC HHTEPECYET MHHHMATbHOE 3HaUC-
e KodUUMEHTa TPEHUs, TO CHIa TPEHHA, YACP/KHBAIONIAs CAHKH
Ha TOPKE, — 9TO CHJIA TPEHHS CKOTbKeHHS, pasHas WN.

Ortciona u3 ypasnenus (3) uveem: mgsine—uN =0,

a u3 ypasHeHus (4) caenyer: N =mgcosc.
Torma mgsino.—pmgcoso.=0 u L =1tgo.

Otser: 0,58.
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KOHIIBI HUTH 3aKpEIIeHbI HA PACCTOSHUH a + b B Touke O x
HUTH NpHBsA3aHa OyCHHKa Maccoil m, NpH 3TOM Nporu6 HuTH A.
OnpenenuTe CUIIbI HATHKEHUS HUTH.
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m, a, b, h A
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